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Vidéki előfizetési árak:
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Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 8 korom
Fél évre — — — 4 korom
Negyedévre — — — 2 korom
Egy hónapra — — 70 fillér

A rossz hírek
uj életre kelnek, mintha a tavaszi 
földből hajtanának ki a nap mele­
gére Hogy mi igaz a rossz hírek­
ből. mi nem, azt nem tudni. — De 
annyi bizonyos, hogy az általános 
fegyverkezés a tavaszi napok­
ban megindult, mintha fii volna, 
melynek muszáj ilyenkor kibújni 
a földből. Mindenütt fegyverke 
zés és készülődés arra, hogy több 
legyen a fegyveres erő, mint ed­
dig volt.

Most, ritkaságképpen, az egész 
földgömbön elültek a háborús 
mozgalmak, kivéve a mexikói 
egyesült köztársaságokat, de már 
ott is a végét járja a belső forra­
dalom s a tüze lelappad. Ahelyett 
minden fegyverkezési energia át- 
plántálódott az öreg Európába s 
a hatalmak hihetetlen erőfeszíté­
seket tesznek. Mire? Arra, hogy 
ha majd kiüt a nagy háború, a 
nagy leszámolás, minél több em- 
bej ölhesse egymást a harctere­
ken.

Az a hír. hogy Oroszország ha- 
zabocsátja minden tartalékosát az 
északi határon, csak részben bizo­
nyult valónak. Hogy a mi tartalé­
kosainkat hazaeresztik az északi 
hadtestektől, szintén csak rész­
ben történt meg. Ellenben másfe­
lől felhangzik az a kívánság, hogy 
alacsony a csapatoknál a békelét­
szám s azt különösen a délen állo­
másozó haderőnél emelni kell. -— 
Arról beszélnek, hogy minden 
századnak már a békeidőn is négy 
tisztből és százharminc emberből 
kedene állania.

Ez nagy emelkedés lenne. — 
Igaz ugyan, hogy Németország­
ban a békeállományban a száza­
dok létszáma ennél is magasabb, 
de hát ez igy volt már tizenöt év 
előtt is s nálunk sohasem jutott 
eddig semmi katonai elméletnek 
az eszébe a békelétszám eme ése. 
Legfeljebb csak akadémikusán el­
mélkedtek róla. Most azonban ko­
molyan feszegetik a kérdést. — 
Ez megint annyit jelentene, hogy 
ötvenezer emberrel több állna 
fegyverben békeidőn is, mint ed- 
oig. Már a kétéves szolgálat be- 
Lczaía.akor emelni kellett az 
újoncok számát: ez az ötvenezer­
ül létszámemelés most megint 
évi huszonötezernyi újabb beso­
rozottat jelentene.

Évente ennyi emberrel több vo- 
nodna el megint a polgári mun­
kától és évente ennyi emberrel 
kell majd ismét több katonát el­
tartani. Mikor lesz ennek vége? — 
Hiszen utoljára az államok létezé­
sének s a munkás társadalomnak 
alig Esz egyéb célja, minthogy el­
tartsák a fegyveres erőket. Ter­
mészetesen csak addig, amig ebbe

a foglalkozásba bele nem pusztul­
nak s nem lesznek dolgos kezek, 
amelyek ezeket a fegyveres erő­
ket fenntartsák. És a nyakunkon 
a magunk sok baja: a tüdővész 
pusztítása, másfelől ijesztő mérté­
kévi a kivándorlás s egész vidé­
kek elnéptelenedése.

Nagy gazdasági válságaink, — 
pénzügyi nyomorúságaink között 
csak erre az újabb ijesztő látó- 
mányra függesztheti tekintetét a 
nemzet. Nézheti eiszomoredva 
pusztulását. Mert ennek, ha vala­
mely jótékony véletlen útját nem 
szabja, más vége nem lesz.

•e ••

BÖRTÖNRE
Ítélt mlskolczl kereskedő.

A bőrzeiáték áldozata
Miskoícz, április 3.

(Saját tudósítónktól.) Azok 
már oly huzamos idő óta tartó 
gazdasági depressziók, amelyek 
végkimerül'ésig vérszegénynyé 
tették a pénzpiacokat, a maguk 
moloch torkaikkal egyre több és 
több áldozatot nyelnek. Régi, jó- 
hirii cégek rendülnek meg; kis, bi 
zonytalan alapit egzisztenciákat 
elsöpör a gazdasági élet viharos 
hullámverése és ahol még ma a 
külszín, a látszat erős bázisokról 
regél, ott holnapra hatalmas deto­
nációval rombadől egy-egy kár­
tyavár.

Mire e sorok megjelennek, a 
tniskolczi kereskedelem piaca is 
szomorúan gazdagabb lesz egy 
törvényszéki Ítélet szenzációjá­
val : Rottenberg Herman volt mis 
kolezi lisztkereskedöt .Princz Ja­
kab gazdag és tekintélyes lisztkc- 
reskedő vejét hat havi börtönre 
Ítélte a tniskolczi kir. büntető tör­
vényszék.

A szenzációs törvényszéki tár­
gyalásról A Reggel tudósítója a 
következőket közli.

Csalárd bukás.

man ült csalárd bukás bűntettével 
vs vétkes bukás vétségével vá' 
dóivá. Rc'ttenbergnek Miskolczon 
io forgalmú lisztkereskedése volt. 
A kereskedő merész bőrzejáté 
kokba becsátkozott, ami gazd'asá 
gi romlását okozta. Rottenberg 
a múlt évben azon célból, hogy hi 
telezőit megkárosítsa, egyik hite­
lezőjét : a Borsod-Miskolczi Gőz 
mamin részvénytársaságot ked­
vezményben részesítette. A jel 
zen gőzmalomnál zálogba letétbe 
tett'

Szokatlanul élénk élet volt teg­
nap a (örvényszéki palota máso­
dik eme'eti folyosóján. A tárgya­
lásra kerülő bűnügyek közül kii 
Ionosén a Rottenbrrg Hermann 
iigye érdekelte a közönséget. — A 
főtárgyalási terem meg is tolt ér­
deklődőkkel ennek az ügynek a 
tárgyalásánál. Gazdag kereske­
dők, igazgatók, irigyelt részvé­
nyesek. ma'omtnlnidonosok jelen­
tek meg a tárgyaláson.

A vádlottak padján egy 4fi—45 
év körüli, feltűnően izgatott kiné­
zésű kereskedő: Rottenberg Her-

10000 korona értékpapírt, - 
8000 K életbiztosítási kötvé­
nyét s mintegy 2—3000 K ér­
tékű részvényt, továbbá a 
Miskülczi Hitelintézet köz­
raktárában nagy mennyisé;- 
gii árut helyezett el zálogba 
s erre 19987 K 69 fillér köl­
csönt vett fel.
Rotlenberg fizetésképtelenség­

be azon körülmény folytán jutott, 
hogy a budapesti árutőzsdén ját 
szott, iio! nagyobb összeget vesz­
tett. Ezen kívül merész üzletet kö­
tött egy Ízben, 1909. évben egy­
szerre 100 waggon lisztre csinált 
kötést. A kereskedő rosszul spe­
kulált: Lz'etei nem sikerültek. 
Fottenberg már érezte a gazda­
sági összeroppanást; fizetéskép­
telenségét már tudta és dacára 
ennek újabb adósságot csinált és 
cselekvő és szenvedő vagyonáról 
évenkint mérleget nem készített.

Vakmerő börzézés.
Rottenberg Hermann liszt-áru 

üzletét 1904-ben nyitotta meg 
Miskolczon. ötezer korona alap­
tőkével rendé kezeit az üzletnyi­
tás alkalmával. — Ezen összeget 
apósától: Princz Jakab mlskolczl 
lisztnagykeresikedőtől kapta ho­

zomány gyanánt. Hogy Rotten­
berg vakmerő üzleteket kötött, az 
megállapítható abból is, hogy 
1909-ben 100 waggon lisztre csi­
nált schlusst s hogy ily merész 
üzletkötésekkel évi áru-forgalmát 
250—300,000 koronára vitte fel, -- 
ami nem állt arányban az ő va­
gyoni állapotával és minden üz 
ietkötésc nem a reális alapra, ha­
nem a véletlen szerencsére volt 
fektetve.

Óriási veszteségek.

A merész spekuláns az áru­
tőzsdén is játszott, ahol óriási 
veszteségek érték. Itt is nagyobb 
kötéseket csinált. A rosszul sike­
rüli ügyietek eredményezték azt. 
hogy már 1909-ben egyezkedni 
volt kénytelen hitelezőivel s hogy 
akkor is újabb és más helyeken 
igénybe vett hitellel rendezte 
ügyeit. Rottenberg értékpapírjait, 
részvényeit és életbiztosítási köt­
vényeit a Borsod-Miskolczi Gőz­
malomnál azért helyezte el, hogy 
abból ezen cég a terhelt fizetés- 
képtelensége esetére magát kielé­
gíthesse, ami a többi hitelező ér­
dekének kijátszását és anyagi 
megkárosítását célozta.

A tárgyalás.

A bűnügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a miskolezi kir. büntető 
törvényszék Geőcze Bertalan táb- 
labiró elnök lésével. Szavazóbirák 
voltak: Hekkel Károly é.s Szen­
de ff y Károly. A közvádat Ébneth 
Lajos kir. ügyész képviselte.

A vádlott kihallgatása után a 
bizonyítási eljárásra került a sor.

Forgács Ignácz vallomásából 
megállapítást nyert, hogy a vád­
lott 1911. év szeptember hótól 
lisztárukat helyezett el a Miskol­
ezi Hitelintézet közraktárában, 

amelyre 19937 K 69 fillér köl­
csön vett igénybe.
A tárgyalás folyamán kétségte­

lenül beigazolást nyert Rotten­
ly erg Hermann bűnössége.

A bizonyítási eljárás befejezté­
vel a pörbeszédekre került a sor. 
Ebneth Lajos kir. ügyész komoly 
;ogi érvekkel bizonyította a vád­
lott bűnösségét és példásan szi­
gorú büntetést kért. Megemlítette 

kir. ügyész vádbeszédében, — 
hogy Miskolczon rengeteg vétkes 
és csalárd bukás fordul elő, ami 
nagyon szomorú és nagyon sötét 
színbe tünteti föl a helyi kereske­
delmet. A védelem enyhe bünte­
tést kért.

Déli 12 órakor hirdette ki az 
ítéletet Geőcze Bertalan táblabiró, 
főtárgyalási elnök, mely szerint a 
törvényszék Rottenberg Her­
mannt hat havi börtönre és három 
évi hivatalvesztésre Ítélte.



A REGGEL MiBkoloz, 1918 április 4.

A Miskolczi Vasutas Sport-
11 VI VI

Miskolcz, április 3.
(Saját tudósítónktól.) F. hó 2-án 

tartotta a M. V. S. C. ez évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlésen a 
tagok igen szép számmal voltak 
jelen.

Vidats János elnök pontban 7 
órakor megnyitja az ülést és üd­
vözli a megjelenteket.

Ezután felolvastatott a titkári 
jelentés, majd a pénztárnok be­
mutatta és ismertette a pénztári 
jelentést. A közgyűlés mindkét je­
lentést tudomásul vette, és a tisz­
tikarnak a felmentvényt megadta.

Következett a tisztujitás. — A 
múlt évben védnökké megválasz­
tattak: Marzsó Károly üzletveze­
tő, Papp János máv. igazgató. — 
Marsovszky igazgató helyettes és 
Krón Ignácz mühelyfőnök. Elnök 
indítványára egyhangú lelkese­
déssel és kitörő örömmel vá asz- 
totta meg a közgyűlés védnökö­
kül még Ruttkai Mór mühelyfőnö- 
köt és Auer Lajos osztálymérnö­
köt. Az újonnan megválasztott 
tisztikar a következő: Elnök: Vi­
dats János. Alelnök: Szegő Lajos. 
Ügyvezető alelnök: Hornstein Ja­
kab. Titkár: Czink Ignácz. Jegy­
ző: Szőke Gyű a. Gazda: Muho- 
ray Béla és Muhoray Lajos. — 
Pénztárnok: Vécsey Ferencz. — 
Ellenőrök: Maschek Antal, Frindt 
Ferencz és Jakab Sándor. Vá­
lasztmányi rendes tagok: Chemez 
Rezső, Hamar Lajos, Ráczy Gyu­
la, Nagy Károly. Király László, 
Szalay Pál, Bottka Sándor, Papp 
László, Portik András, Deák Já­
nos. Tóth József, Bayer Káro y, 
Szupelák István. Választmányi 
póttagok: Szupelák Ferencz, — 
Thorn Nándor, Csomós Zoltán, — 
Balogh Béla, Szent-Iványi Zoltán 
és Saílai József.

A választás megejtése után el­
nök megköszönte a tagok szives 
megjelenését és a közgyűlést be- 

' zárta.
A M. V. S. Clubot városunk 

sportkedvelő közönsége még nem 
igen ismerheti. A múlt évben a 
sportnak még csak egy ágát: a 
labdarúgást kultiválta, melyben 
tekintettel az egyesület fiatal vol­
tára. nem tudott nagy eredménye­
ket felmutatni. A folytonos tré­
ning azonban ma már megerősí­
tette ebben az irányban is csapa­
tát, úgy, hogy a vidéki mérkőzé­
seknél már komoly ellenfél szám­
ba jön. A pályája elsőrangú és ké­
nyelmes ülőhelyeken kívül fedett 
tribünnel is fel van szerelve, úgy, 
hogy a közönség az idő viszon­
tagságai ellen is meg van védve, 
s legközelebbi mérkőzéskenél a 
sportkedvelő közönség meggyő­
ződhetik arról, hogy ezt a pályát 
nagyon is érdemes látogatni. — A 
helyárak is sokkal olcsóbbak, — 
mint bármely vidéki sportegyesü­
let helyárai.

Egyébként e pálya fel van sze­
relve nyújtó, korlát, gyürühinta, 
trapéz, kötél és rudrnászó eszkö­
zökkel, ugró berendezéssel. Most 
készüknek a tennis és futó pályák 
és télire egy oly hatalmas méretű 
korcsolyapálya, amely városunk­
ban teljesen verseny fölött fog 
állani.

Es ezen a szép Programmen 
nincs is mit csodálkozni, ennek a 
megvalósításában garancia az c'- 
nök személye. Ahol Vidats János 
a vezető, az az egyesület csak vi- 
rágozhatik, annak az egyesület­
nek már elő van készítve az útja 
a gyors és szép fejlődéshez.

Engedélyezett
pofonok.

Bohózat a kihágás! bíró előtt.
Miskolcz, április 3.

Egy érdekes kihágás! ügyet tár­
gyalt tegnap délelőtt Balogh Zol­
tán kihágási biró. Az eset bátran 
beillenék egy kabaret-bohózatnak, 
meg van hozzá igazán minden kel­
léke.

A személyek: Rósenfeld Lóna 
17 éves cselédleány és Tischler 
József 20 éves furulyás-házaló.

A panaszos Rósenfeld Lóna, aki 
azzal vádolja Tischler József fu- 
rulyás házalót, hogy az kétszer 
pofonvágta.

Tischler József furulyás-házalo 
vádlott beismeri a terhére rótt 
cselekményt, de nem érzi magát 
bűnösnek.

Kihágási bíró: Miért? Hajlandó 
elmondani, hogy történt a dolog?

Tischler József furulyás-házalo: 
Kész vagyok erre. Rósenfeld Lóna 
olyan nyilatkozatot tett, hogy ö 
nem érintkezik Angyal Sándorral. 
Én ezt kétségbevontam. Erre Ró­
senfeld Lóna felhatalmazott, hogy 
ha én őt Angyal Sándorral látom 
együtt az utcán, kétszer pofon­
vághatom. És én meg is láttam 
Rósenfeld Lónát Angyal Sándor­
ral az utcán és Rósenfeld Lónát 
kétszer pofon is vágtam, amint kí­
vánta. Engem egyéni becsületem 
és vallomásom kötelezett erre. — 
Éreztem, hogy igy kell eljárnom.

Kihágási biró: Mit szól ehhez 
Rósenfeld Lóna?

Rósenfeld Lóna: Én csak azt 
mondtam Tischler Józsefnek, - 
hogyha együtt lát Angyal Sándor­
ral, szembeköphet, ö azonban e 
helyett kétszer pofon vágott, úgy, 
hogy az orrom vére is megeredt.

Tischler József furulyás-házaló 
vádlott: Kérem, hát tudhatja az 
ember kiszámítani azt, hogy mi­
lyen pofonokat ad?

Tanuk kihallgattatnak, vallomá­
sok jegyzőkönyvbe foglaltattat- 
nak. Következik az ítélet, mely 
szerint Tischler József furulyás- 
házalónak az elkövetett sérelmek­
ért 5 korona pénzbírságot kell fi­
zetni. Az indokolás szerint a bün­
tetés kiszabásánál tekintetbe kell 
venni, hogy a pofonok részben 
meg voltak engedve, ami enyhítő 
körülményül szolgál.

Végsző: Rósenfeld Lóna sértett 
megnyugodott az ítéletben.

Figyeljen Ide! Csak most!
Minden elfogadható krban 

vásárolhat —

alándíhokat
a v-leweel Kristály

llveq, dlizmű és Blsquets 
porcallán szobrokat -

F erenczi A uh éz
Bankpalota, Széthenyl-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

EGY UR,
aki nem akar fizetni.

Hél koronáéit a rendőrségre.
X Reggel tudósítójától.

Miskolcz, április 3.
Két szegény munkásember álli- 

tegnap a rendőrségre. Pa­
naszuk tárgya nyomorult két ko­
rona volt, amelyet egy ur nem 
akart megfizetni. Keserves munká­
juk ára az a három korona ötven 
fillér, amely egyre-egyre jut a jó 
ur még ezt is sokallta s az előzetes 
alku dacára nem akarta kifizetni.

Móricz Miklós hangonyi föld- 
birtokos bikákat hajtatott be a vá­
rosba. A vasútnál megfogadott két 
munkásembert, akik hét koronáért 
vállalkoztak arra, hogy a veszé­
lyes munkát végrehajtják. Meg is 
feleltek a felvállalt kötelezettség­
gel tisztességgel, behajtották az 
állatokat a- vásárra, beszállították 
a szükséges takarmányt is s aztan 
jelentkeztek a nagyságos urnái a 
hét korona bérért.

A nagyságos ur azonban sokal- 
ta a hét koronát s megtagadta an­
nak kifizetését. Alkudni próbált. A 
munkások azonban ragaszkodtak 
a kialkudott bérhez s miután a 
megbízó vonakodott fizetni, a rend 
őrséghez fordultak panaszukkal. 
A rendőrség ki is küldött egy kö­
zeget s csak igy kapták meg a 
szegény munkások a hét korona 
bérüket.

Elszökött
a Hitelezők elől.

Köröznek 
egy kereskedőt

Igen sok könnyelmű kereskedő 
van, akinek jól megy dolga, azért 
elkölti a bolt jövedelmét, a hitele­
zőket pedig ígéretekkel csalogatja. 
Amikor pedig összecsapnak a feje 
fölött a hullámok, elrejti a vagyon 
maradékait s azzal megszökik.

így tett Kondor Sándor szatócs 
is, akit az ügyészség azzal vádlót 
meg, hogy a múlt év november hó 
21-én közvetlenül az ellene veze­
tett végrehajtás előtt az értéke­
sebb ingóságokat elrejtette.

Kondor ellen egyik hitelezője 
Vizi Jenő kért végrehajtást 202 
korona erejéig. Kondor azonban a 
foglalás előtt ingóságait összepa­
kolta s Tittler Pál hegyaljai lakos 
lakására vitte, ahol azokat bizton­
ságba helyezte.

Kondor manipulációja valaho­
gyan kiderült, mire a kir. ügyész­
ség vádat emelt ellene. — Kondor 
a büntetés elől közben ismeretlen 
helyre szökött. A törvényszék tu­
domást szerzett Kondor szökésé­
ről s most elrendelte országos kö­
rözését.

Huszártiszt és 
dijblrkozé.

Incidens 
a vonalon.

Miskolcz, április 3.

Szolnokról jelentik: Furcsa uti- 
kaland érdekes részletei kerültek 
ma nyilvánosságra. Néhány nap­
pal ezelőtt a Szolnokról Debre­
cenbe felé induló személyvonat 
egyik II. osztályú kocsijába be­
szállóit I. Gy. debreczeni huszár­
tiszt. Végigjárta a szakaszokat, 
de mindenütt sokan voltak az uta­
sok. — Végre egyik szakaszban 
letelepedett, ahol két férfi tartóz­
kodott. A katonatiszt udvariasan 
köszönt utitársainak, majd letilt a 
bőrdiványülésre. Mikor szét né­
zett a huszártiszt, akkor vette 
észre, hogy az egyik férfi levetet­
te a cipőjét, harisnyáját s mezte­
len lábát a pamlagra tette.

A tisztet méltán bántotta az nő­
társ tapintatlansága, de nem szólt. 
Miután látta, hogy az ismeretlen 
férfi nem hajlandó lábát az ülésről 
levenni, mikor a vonat elhagyta 
a pályaudvart, udvarias hangon 
kérte az illetőt a kellemetlen ké­
nyelem megszüntetésére. Az utas, 
aki vasúti hivatalnok volt, bocsá­
natkérések közt azonnal eleget is 
tett a kérésnek: eltávozott a sza­
kaszból. Ekkor, az addig szófián 
másik utas, minden ok nélkül 
megjegyzést tett a huszártisztre, 
aki magyarázatot kért a rejtélyes­
nek látszó idegentől. Ez azonban 
nem felelt semmit, hanem égő ci­
garettáját I. Gy. orra alá tartotta. 
A tiszt a kihívó magaviseletre az­
zal felelt, hogy zsebéből kivett egy 
névjegyet s átnyújtotta az isme­
retlennek. Ekkor az utas kiütötte 
a huszártiszt kezéből a névjegyet, 
mire I. Gy. kardot rántott s meg­
ütötte a tolakodó utitársat.

ügy látszik csak erre várt a ci­
vil, akiről később kiderült, hogy 
Holubán Jenő dijbirkozó. Az atléta 
rárontott a huszártisztre s nem tö­
rődve a kardütéssel, torkon ragad­
ta. I. Gy., a szűk helyen nem tud­
ta kellőkép használni a kardját s 
igy történt meg, hogy a hatalmas 
erejű birkózóval szemben nem volt 
képes eredményesen védekezni. 
Holubán földre teperte a tisztet s 
ütlegelni kezdte.

A lármára a kocsi folyosójára 
tódultak az utasok. Többen pró­
bálták a huszártisztet Holubán 
kezeiből kiszabadítani, de nem 
sikerült. Az utasok rémülten ki­
abáltak a kalauz után. Valaki a 
nagy zűrzavarban hirtelen meg­
rántotta a vészféket és a vonat 
megállóit. Ekkor már néhány bá­
tor férfi az atlétának támadt és a 
viaskodó Holubánt elcipelték. — 
Mindenki látta, hogy a katonatisz­
tet orvul támadta meg a birkózó. 
Ezért az utasok Hobibánnak estek 
és alaposan elpáholták.
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A vonat Szajol állomásra ért.
A katonatiszt magához kérette 

a pályaudvaron állomásozó két 
csendőrt. Elmondta a történteket, 
mire a csandőrök leszól itották a 
vonatról a birkózót. Szajol állo­
máson maradt I. Oy. is, aki akkor 
tudta meg, hogy Holubán Jenő a 
támadó.

A csendőrök előtt gyanús volt 
az atléta viselkedése és mert za­
vartan beszélt s erőszakoskodott, 
megbilincselték a birkózót. Más­
nap reggel felkisérték Budapestre

A fővárosban az államrendőr­
ség megvizsgálta Holubán Jenőt, 
akit elmezavarodottnak nyilvání­
tottak. Ennek alapján megfigyelő 
intézetbe vitték.

A REGGEL

Montenegró matekod.
Színtan négoapjal.

Ahol a bíró 
verekszik.

Miskolcz, április 3.

Gyulaházán furcsa élet lehet, a 
mikor a biró mutat példát a korcs­
mái virtuskodásnak.

Mint gyulaházai tudósítónk je­
lenti, a gyulaházai korcsmában id- 
dogált tegnap Mór József községi 
biró. Rajta kívül többen voltak a 
korcsmában s amint ez szokás, — 
meghányták-vetették a napi ese­
ményeket. Különösen a háborús 
világ körül folyt a diskurzus.

A korcsmában tartózkodott Me­
ző Sándor gazda is, akivel alapo­
san összejött a biró. Mór nem te­
ketóriázott sokat, hanem az ittas­
ság és vita hevében kirántotta 
bicskáját s Mezőt megszurkálta.

A bicskázó bírót feljelentették a 
járásbíróságnál, felettes hatósága 
pedig fegyelmi eljárást fog ellene 
indítani.

Kis napló.
Miskolcz, április 3.

_ A napokban április elseje volt. 
Ez véletlenségből csak ma jutott 
eszembe. Senki sem csinált ápri­
lisi tréfát velem. Az ember el van 
keseredve, nincs pénz, a monar- 
kia flottatüntetést rendez, és hoz­
zá elérkezik az április elseje, anél­
kül, hogy megtréfáltak volna. - 
legrosszabb tréfa az, hogy az em­
berrel nem történik április elsején 
semmi bohó ügy.

Ásta Nielsent Budapesten ez­
rekre menő tömeg fogadta. Élje­
neztek, hurráztak, úgy hogy sze­
gény moziprimadonna már azt 
sem tudta, hor ” valóság-e az 
eg,esz* yagy csak mozikép. Hátha 
meg Miskolczra jönne le. Kimen- 
nenclc eléje mindazok, akik mezi- 
engedélyre aspirá tak. vavy aspi- 
1 alnak. A pályaudvart le ke l 
majd rombolni, olyan sokan lesz- 
ncK a fogadtatáson. Valószínűleg 
az egész városban csak azok ma­
radimnak otthon, akik nem foglal­
koznak a mozialapitás titkos gon­
dolatával, ilyen pedig kevés van.

A nagyhatalmak minden akció­
ja most már véglegesen megtört 
Montenegró makacsságán és igy 
az egyetlen megtorlás! módhoz, a 
flotta beavatkozáshoz kellett nyúl­
ni. Az osztrák-magyar flotta már 
Antivári és Dulcignó előtt áll és 
megkezdi a montenegrói partok 
blokádját. A nagyhatalmak, kivé­
ve Oroszországot és Franciaor­
szágot, teljes mértékben támogat­
ják a monarkia megtorló akció­
ját.

Legújabb háborús híreink a kö­
vetkezők:

Blokád.
Bécsből jelentik: Ha Monte­

negró a nagyhatalmak flotta-de­
monstrációjától sem riad vissza, 
akkor blokadirozni fogják a mon­
tenegrói partot. — Csapatokat is 
szállítanak a partra és Monteneg­
rót elzárják.

Franciaország a mo­
narkia ellen.

Párisból jelentik: Ausztria-Ma- 
gyarerszág ellen egyre ingerül­
tebb lesz a hangulat. Növekszik az 
általános aggodalom, hogy a Bal­
kán-háború végén nemzetközi bo­
nyodalom keletkezik. A legtöbb 
'lap Ausztria-Magyarországot 
okolja, amely szerintük kíilön-kü- 
lön akciót folytat. Franciaország 
távol tartja magát minden Monte­
negró ellen irányuló mozgalomtól 
és nem vesz részt a flotta-de­
monstrációban.

Szerbia boykottál.
Becsből jelentik: A Neue Freie 

Presse Írja, hogy Szerbiában ko­
moly akció indult meg az osztrák­
magyar áruk boykottálására. — 
szerb lapok izgató közleményei 
Ausztria s Magyarország ellen 
mindinkább erősebbé válnak s 
mindazért, amit a nagyhatalmak 
elhatároztak, kizáróan a szomszéd 
monarkiát okolják.

Németország és a 
monarkia.

Berlinből jelentik: A birodalmi 
ülésben Jagov felszólalt és nyilat­
kozott az albán-kérdésben. A bi­
rodalmi kancellár kijelentette, -—
hogy Németország teljes erejével 
híven szövetségese mellé állott.
Szkutarit, mint abszolút többség­
ben albán-lakta várost — mondot­
ta Jagov — Albániához kell csa­
tolni.

Szkutari eleste előtt.
Bécsből jelentik: A városban az 

a hir terjedt el, hogy Szkutari el­
esett. A hirt megcáfolták. A kapi­
tulációból egy szó sem igaz.

Belgrádból jelentik: Cettinjéből 
tegnap este érkezett táviratok 
szerint megkezdődött Szkutari el­
len az általános ostrom. Az egye­
sült szerb és montenegrói csapa- 

I tok ostrommal elfoglalták Tara- 
[ bőst. Azt hiszik, hogy a vár még 
ma el fog esni.

Montenegró lemond 
Szkutariról.

Párisból jelentik: Megbízható 
diplomáciai értesülés szerint .Mon­
tenegró hajlandó lemondani Szku- 
tariról. Szkutariról való lemon­
dását feltétéhez köti: cserébe 
San Giovani di Meduát akarja.

Szerb segitöcsapatok 
Szkutari felé.

Rómából jelentik: A szerb segi­
töcsapatok megérkeztek San Gio­
vani di Méduába és kikötöttek. — 
Hatezer főből álló hadsereg lépett 
partra. A segitőcsapatnak 1200 ló, 
800 ökör és 18 ostromágyu áll 
rendelkezésére. A csapat megin­
dult Szkutari felé.

A bolgárok Drinápolyban.
Szófiából jelentik: A miniszte­

rek elutaztak hogy holnap a ki­
rály kíséretében részt vegyenek 
a Drinápolyba való ünnepies be­
vonuláson.

Gyula, Hoffmann Ottó, ifjabb Ma­
darász József és Beck Lajos ellen 
hatóság ellen való erőszak és sú­
lyos testi sértés vétsége miatt tett 
vádat. A vizsgálat során az egyik 
tanú Mérey Lajosra, a Ház volt 
alelnökére is terhelő vallomást 
tett, mire az ügyészség Méreyre is 
kiterjesztette a vádat; s a vádta­
nács mind a hat vádlottat, akik 
közül ma csupán Beck Lajos tag­
ja a háznak, vád alá helyezte.

Tegnap kezdte tárgyalni a bűn­
ügyet a budapesti törvényszék. A 
vádlottak kihallgatása után a bi­
zonyítási eljárásra került a sor. A 
tárgyalást ma folytatják.

a parlamenti 
tintatartó.

Budapest, április 3.

(Telefonjelentés.) A harmadéve 
tomboló parlamenti obstrukciós vi­
har epilógusa tegnap került a bün­
tető törvényszék elé.

Héderváry gróf miniszterelnök 
a Ház föloszlatását jelentette be. 
Az e'lenzék vezérszónokai: Bat­
thyány Tivadar gróf, Kossuth Fo­
ren ez és Rakovszky István szó­
lalok fel, hogy tiltakozzanak a 
szerintük törvénytelen felolatás el­
len. Most fölál't a miniszterelnök, 
hogy megfeleljen az ellenzéki szó­
nokoknak, de szava elveszett a

rettenetes zajban, mely az ellenzé­
ki táborban szakadatlanul zúgott.

A miniszterelnök a gyorsírók 
felé fordulva folytatni akarta a 
beszédét, de ebben a pillanatban 
több Justh-párti képviselő a terem 
közepére rohant, törvénykönyvet, 
tentatartót, toll-tartó tálcát, akta­
csomót kapott fel a miniszteri asz- 
taalokról s a többé-kevésbbó sú­
lyos holmit a miniszterelnök felé 
zúdították. Egyik-másik löveg a 
miniszterelnök fejét érte s akkora 
sebet ütött rajta, lmgv arcát elbo­
rította a vér. Valami tomoa ke­
mény tárgy Serényi Béla föld- 
mive'ésifgyi nr'nisztert is érte a 
jobb szeme aOtt s szintén jelenté­
keny sebet ejtett rajta.

A királyi ügyészség a sértett 
miniszterek felhatalmazására meg 
indította ebben az ügyben az eljá­
rást s Zakariás János, Markos

HÍREK.
— Helyszíni szemle a göröm- 

bölyi Tapolczán. Tudva'evő, hogy 
a görömbölyi Tapolcza-fürdő a 
város tulajdonába ment át. — A 
gyönyörű fekvésű fürdőhelyet a 
város országos fürdővé akarja át­
alakítani Dr. Nagy Ferencz pol­
gármester vezetésével tegnap 
helyszíni szemle volt, me'yen a 
tanács részéről megjelentek: 
Sassy Árpád h. polgármester, dr. 
Hodobay Sándor főjegyző, Kri- 
zsanovszky József, Nikel! József 
tanácsnokok, dr. Forgács Dezső 
tb. ügyész, Pa zár István vizv. 
igazgató, Szűcs Sándor főmérnök, 
Csontó Dezső tb. tanácsnok, dr. 
Halrnay Béla tb. főjegyző. Jelen 
voltak még: dr. Gencsi Samu és 
dr. Sugár Ignácz th. biz. tagok, — 
továbbá Kerekes József ép. fel­
ügyelő és Fóris Ferencz főkertész. 
A tanács bejárta az egész fürdő­
területet s megállapította, hogy 
melyek azok a hiányok, a mik a 
fürdőépületen, utakon, hidakon, — 
mint legszükségesebbek azonnal 
helyreállitandók, megbeszélte a 
park helyrehozatalára, a vízveze­
téki gépház s lakóház bekerítésé­
re, a kocsiállóhely áthelyezésére, 
a vizvezető árok rendbehozatalá­
ra szükséges intézkedéseket.

— Kirándulás. A Borsodi Biikk- 
Egylet április 6-án (vasárnap) 
délutáni kirándulást rendez a He­
gyestetőre. Indulás d. u. 2 órakor 
a Városháztérről villamoson Diós­
győrig, innen gyalog a sárga jelzé­
sen a Hegyes-tetőre kút érintésé­
vel a Hegyes-tetőn s innen a vö­
rös jelzésen Tatárárok, vasgyár, 
villamoson haza. Gyalogolás 2 és 
fél óra. Vezető: Gáspár Andor.

— Helyreigazítás. Fővárosi tu­
dósítónk telefonjelentése alapján 
azt irtuk, hogy Gerhardt Jenő, a 
Kobrak-cipőgyár miskolezi bizo­
mányosa bűnvádi feljelentést tett 
a gyár ellen. Gerhardt Jenő arra 
kéri lapunkat, hogy a hirt, amely 
fővárosi lapokban is megjelent — 
igazítsuk helyre, miután feljelen­
tést nem tett, annál kevésbé, mi­
után a gyárnak adott fedezeti vál­
tóit nem peresítették és igy oka 
sincs a bűnvádi eljárás megindítá­
sára. Gerhardt Jenő a miskolezi 
Kobralc-cipőüzletet tovább is fen- 
tartja és épen tegnap kapott meg­
nyugtató távirati értesítést Hor-

I

BfiS v. -;
M?:

V, A



A REGGEL Miskolcz, 1913. április hó 4.

váth Elemér csődtömeg-gondnok­
tól, aki értesíti, hogy a gyárüze­
met tovább is fenn akarják tarta­
ni. Természetes, hogy az ilyen té­
ves Ihr nem árthat semmi tekin­
tetben Gerhardt Jenő megállapo­
dott, szolid kereskedő hírnevé­
nek.

— A közelgő húsvéti ünnepekre
előre megrendelhető kóser vágott 
liba, valamint libazsír, úgyszintén 
mindennemű husvét'i fűsjzer cik­
kek és italok szigorú felügyelet 
alatt. Freireich Henrik. Arany Já 
nos-utca 31.

APOLLO
nagy mozgószlnháx 
WEIDLICH-PALOTA

Április hó 4-én pénteken, 5-én 
szombaton és 6 án vasárnap:

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Az elveszett szerelmes levél. — 

Humoros.
3. Szerelem és a Haza. — Törté­

nelmi dráma.
4. Nina manikűröz. Tréfás víg­

játék.
5-6,

A bűn terhe alatt.
Érdekfeszitő dráma 2 felvonás­

ban.
7. Náczf anarkista. — Humoros 

mókák.

Az előadások kezdete:
Hétkösnapokon délután 6 és este M 
9 órakor. Vasár- és ünnepnapon dél­
után fül 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 őraki r.

Eerencz és Bodó Teréz, Balogh 
Emil és Szűcs Mária, Haak Jó­
zsef és Riger Piroska, Bankó Jó­
zsef és Tries Mária, Fúr György 
Révész Borbála, Simon János és 
Cziprusz Mária, Göllner Ferdi­
nand és Klein Malvina, Mihez Já­
nos és Kiss Borbála.

Meghaltak: özv. Kolláth Már­
tonná. Weinberger Ignácz, Frei­
reich Mór, Nagy Erzsébet, Tóth 
Mihály, Bernáth Sándor, özvegy 
Farkas Ferenczné, özv. Kundráth 
Sámuelné, Bán János, Nagy Jó­
zsef, Kalmár Sámuel, Zimmerman 
Miklós, Tokár József, Cseh Mária, 
hure Ferencz, Grünfeld Olga, Kő­
vári Lajos, Bátor Teréz, Tóth Dá- 
nielné, Csodó Károly, Heé Éva, 
özv. Horovicz Ábrahámné, Viola 
Rózsi, Varga Erzsébet, Szabó Bé­
la, özv. Makláry Károlyné, özv. 
Morvái Mátyásné.

SZÍNHÁZ.
Színházi heti műsor:

Pénteken; Éva, operett. 
Szombaton: Lili, operett. 
Vasárnap este: A cigányprímás, 

operette.

— Népmozgalom. Miskolczon, 
1913 március 23-tól április 1-ig 
született 25 fiú és 26 leány. Meg­
kötött házasságok: Schwarcenfeld 
Hermann és Neumalder Piroska, 
István és Szudi Borbála, Feiler 
Sándor és Kondrák Jolán, Farkas

Gróf Tisza István
egészséges,

Budapest, április 3.

(Telefonjelentés.) Gróf Tisza 
István egészsége teljesen helyre- 
állott. A házelnök etgnap már lá­
togatásokat is tett. Olyan helyek­
re azonban, ahol dohányoznak, 
gróf Tisza Istvánnak nem szabad 
egyelőre mennie. így a munka­
párti körhelyiségbe sem mehet.

Auffenberg Budapesten.
Budapest, április 3.

(Telei on jelentés.) Lovag Auffen­
berg Móricz, a volt hadügyminisz­
ter tegnap Budapestre érkezett. — 
Jól informált körökben úgy tud­
ják, hogy Auffenberg a magyar 
ágyugyár felállítása ügyében jött 
Budapestre.

Szaszonov bukik.
Hartwig |vagy íz- 
volszki az utód.

Bécs, április hó 3.

(Telefonjclentés.) A Russische 
Rundschau jelenti PétervárróL 
Pétervárott erősen tartja magát a 
Szaszonov külügyminiszter, vala­
mint Szuhomlihov hadügyminisz­
ternek közeli visszalépéséről szóló 
hir. Nemzetiségi egyesületekben és 
gyűlésekben ezt a lehetőséget na­
gyon határozott formában emle­
getik. A külügyminiszter utódjául 
Hartwig belgrádi orosz követet és 
Izvolszky párisi orosz nagyköve­
tet emlegetik, a hadügyminiszter 
utódjául pedig Palicint, a vezér­
kar volt főnökét.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 
HTVATAi HUNYADI-UTCA ?

Kiadó üzlethelyiség.
Hunyadl-ö. 2. sz. a. (a Városháza mellett)
egy tágas üzlethelyiség 
május hé rIsaIápp kiariA.

Modern lakás!
Négy utczai 

szobából álló la­
kás, (parkett, villany 

vízvezeték, fürdőszoba, kert) 
ugyanott h t udvari 

nagyobbszobából 
álló lakás

Újvilág-utca és Soltész- 
Nagy Kálmán-utca 4. sz. 
sarok házban kiadó. Zs

ELADÓ
egy négyes 

Shutlevort gép,
elevátorral

felszerelve.
Ára 2000 kor. 

MAGOS IÁN2S
Sajóvámos. — 18. sz. ház.

A legújabb
telefon előfizetők névjegyzéke

megjelent és kapható

KLEIN ÉS LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

X

Plőhelő Hazai Mépbiztositó Társaság
■ fix fizetés mellett üzletszerzőt és díjbeszedőt

I__ keres azonnali belépésre.
Cím a kiadóhivatalban.

Vendóglíí átvétel
r.<=^i £==□
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
Miskolc városának egy régi jóhirnevü vendéglőjét

3 „Hispipa vendéglőt“ megvettem és 
vezetését f. hó G-án vasárnap átveszem

Nagy gondot fogok fordítani arra, hogy olcsó 
és ízletes konyhát, valamint kitűnő borokat és 
egyéb vendéglői italokat szolgáltassak, valamint 
gondoskodásom tárgyát fogjó k képezni, hogy 
vendéglőmben a kiszolgálás pontos és figyel­
mes legyen. Kérem a nagyérdemű közönség 
támogatását. — Miskolcz, 1913. április hó 2.
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SIPGSS JENŐ,
vendéglős.

ölläIKslljtbebizonyihohh 
te£Jobb hygienlkue

GUMMI-
( különlegesség 

Teljes jótállás. 
^Mindenütt kapható.
) Árjegyzék ingyen. 
k^OLlA'gummi gyárából 

*Vien.Ü/ Á 
/Práter- 1 
lehrasseBZ

6UMM1T I óbb mini 2000 
orvos mini a legmegbiz | 

hatóbbat ajánlja.
A kirakatokban ki' 

^uggeszl el t DLL A 
lamtáblácskák az eiá-^" * 

rusltó helyeket ienik 
Ára 4.6 és 8 ifv 

t-ucz.il ]áérhj

482
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ESülhsifé * ®r Re80V8zky Emil, di 
*® HgJUíllU e Baruch Sándor, Barn eb
1....................... Gynla, ifj. Uödry Lajos,
Málnai Lipót, Kell r és Fodor, Szabó 
Bcla, Fodor Dezső s Herd Ignác araknál.

SÜSS SÜSÜ
Klein és Ludvig könyvkötészete 
készíti a legtartósabb könyveket

Ha hirdetünk
Biztos sikert érünk el.

Ifj. Otrokocsy Végh It a is 
hentes és mészáros űz le it 
Városháztér 5. szám aia«.*

Manapság már minden ember tudja, hog^ 
ízletes és kiadós hús csakis hízott ökörből 
szármázik, — kérem tehat próbavásárlást 
csinálni ifj Otrekocsy Végh Daninál Város­
háztér 5. s . alatt, ahol állandó hmkiállitást 
rendez, mely megtekint- 6 érdemel.

i 1 kg. hízott ökörhus leves- ek — ........... *••• r
1 kg, peceenyeh » csont Léik .1 — — “■ “

; 1 kt-. h-zi tt gtibö y-rametek v. vesepecsenye 3.— a
Naponta frissen ve goit fiatal szopós borjú és sertéshús

Prágai és magyar sonkák gépen vágva 1 kg. 4 — K 
Fi. om f-'lvágo t sonkával 1 kg. -- 2.80 R
S#Ját készítményt) fna» hurka és kolbász ki phitó 1
Elvállalok husfüstölést, főzést és pácolást

I Viizontelárusiték m gy árengedményben részesülnek

, Telefon 508 — Lakás Sörház-utca 9. szám

Klem és Lüdrig könyvnyomdái» Miskolc«*.


